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Анотація. В тезі представлено результати вивчення ефективності 

використання дигестату у системі удобрення польових культур і можливості 

застосування силосу кукурудзи для виробництва альтернативних видів біопалив. 

Проаналізовано досвід використання дигестату Європейськими країнами, 

наведено результати дослідження агрохімічного складу дигестату, отриманого 

шляхом зброджування свинячого гною.  

Ключові слова: кукурудза, силос, дигестат, біогаз, добрива, 

мікроелементи, макроелементи. 

 

В Україні кукурудза була і є досить перспективною культурою, яка має 

продовольче, технічне, енергетичне та кормове значення. Не зважаючи на 

агресію Росії проти нашої країни, увага до вирощування та використання даної 

культури в різних галузях народного господарства не знижується. В нашій країні 

вирощується зернова та силосна кукурудза. Варто відмітити, що в 2022 році в 

Україні загальна площа вирощування зернової кукурудзи склала 4623,7 тис га, а 

урожайність кукурудзи – 6,48 т/га, хоча потенційна може досягати і 33,4 т/га 

зерна [1-3].  

Перспективи вирощування пов’язані із широким спектром напрямів 

використання кукурудзи, зокрема для виробництва альтернативних видів палив 

(біоетанолу та біогазу). У технологічному процесі виробництва біогазу 

залишається шлам (дигестат), який можна використовувати в якості 

біоорганічних добрив, які здатні не лише підвищувати урожайність 

сільськогосподарських культур, але і позитивно впливати на родючість ґрунту та 

його агрономічно-цінні властивості.  

Дигестат – це гетерогенний матеріал (за деякими визначеннями науковців 

– біоорганічне добриво), що утворюється у великих кількостях під час процесу 

анаеробного зброджування (AD) рослинних або тваринних матеріалів в 

біогазових реакторах [4]. Фізико-хімічні характеристики дигестату залежать від 

природи і складу вихідної сировини, а також від робочих параметрів процесу 

зброджування. Сільськогосподарські відходи зазвичай мають високий рівень 

вмісту лігноцелюлози. У цій жорсткій структурі лігнін покриває целюлозу та 

геміцелюлозу, блокуючи їх руйнування анаеробними бактеріями [5, 6]. 

Методологія попередньої обробки сировини, що використовує енергоємні 

процесів (високий тиск і температура) і агресивні хімічні сполуку (NaOH і 

H2SO4) дозволяє покращувати процеси анаеробного зброджування (AD) [7, 8]. 
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Приклад Європейських країн підкреслює важливість вирощування 

кукурудзи як сировини для отримання біоетанолу та біогазу. Зокрема, у країнах 

Європи та в Сполучених штатах Америки із кукурудзи виробляють близько 12-

15% енергоносіїв. Із 1 тонни зерна можна отримати 370-480 л біоетанолу, а із 1 

тонни силосу 180-220 м3 біогазу.  

В умовах високої вартості мінеральних добрив та дефіциту традиційних 

видів органічних добрив перспективним є вивчення можливості активного 

використання альтернативних видів органічних добри. Нашими дослідженнями 

встановлено високу ефективність у системі удобрення дигестату, отриманого в 

результаті анаеробного зброджування свинячого гною в біогазових станціях [9].  

Згідно із законодавством ЄС дигестат можна класифікувати за трьома 

категоріями: «органічний покращувач ґрунту», «середовище для вирощування» та 

«органічний, немікробний біостимулятор рослин», але не «органічні добрива». 

Дигестат складається із залишків збродженого матеріалу та мертвих клітин 

мікроорганізмів, причому об’єм дигестату коливається близько 90-95% того, що 

спочатку було подано в ємкість (біогазову станцію) [3, 9]. 

Дослідження проводять в умовах ТОВ «Органік-Д», що розміщене в 

смт. Сутиски Вінницької області. Ґрунти дослідної ділянки сірі лісові із легко- та 

середньосуглинковим механічним складом.  

У 2023 році проведене дослідження агрохімічного складу дигестату та 

ґрунту дослідної ділянки для вирощування кукурудзи. Планується проведення 

вивчення ефективності застосування дигестату в різних строках та вивчення 

зернової та силосної продуктивності гібридів кукурудзи різних груп стиглості.  

Результатами проведених досліджень встановлено вміст у дигестаті макро- 

та мікроелементів, низький вміст забруднюючих речовин та важких металів. 

Кислотність даного добрива (дигестату) має нейтральну або лужну реакцію.  
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Abstract.  The thesis presents the results of the study of the effectiveness of the use of digestate 

in the field crop fertilization system and the possibility of using corn silage for the production of 

alternative types of biofuels. The experience of the use of digestate by European countries is analyzed, 

the results of the study of the agrochemical composition of the digestate obtained by fermentation of 

pig manure are given. 

Keywords: corn, silage, digestate, biogas, fertilizers, microelements, macroelements. 
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Анотація. Розробка нової технології виробництва ковбасних виробів з 

додаванням білково-мінерального комплексу на сьогодні є досить актуальною. 

Досліджено якісні та кількісні показники вареної ковбаси «Ольвійська» першого 

сорту. При використанні білково-мінерального комплексу гарбуза покращується 

якість варених ковбасних виробів, підвищується вміст білка, знижується 

кількість жиру і збільшується вихід готової продукції. 

Ключові слова: технологія, фарш, білково-мінеральний комплекс, 

ковбаса, якість 

 

На даний час актуальним питанням для вивчення є заміна тваринних білків 

на рослинні. Технологія приготування фаршу з використанням білково-

мінеральним комплексом дозволяє стабілізувати якість, покращити сенсорні та 

фізико-хімічні показники ковбасних виробів, так як ці показники 

характеризують харчову цінність продукту [1- 3]. 

Метою дослідження була технологія виробництва варених ковбас з 

використанням білково-мінерального комплексу гарбуза. Згідно з поставленою 

метою виконували такі завдання: скласти рецептуру вареної ковбаси 

«Ольвійська» першого сорту; оцінити фізико-хімічні показники продукту; 

вивчити сенсорні показники досліджуваного продукту. Об’єктом дослідження 

були кількісні та якісні показники вареної ковбаси, виготовленої за традиційною 

технологією з додаванням білково-мінерального комплексу. Виробляли варену 
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